1) Busz

Mekkora a legnagyobb nyomaskiilonbség a fékez6 buszban?

po=1 bar; R=287 J/kg/K; g=10 N/kg; T=293K; H=3 m; L=10 m; a=2 m/s®

2) Szeparator
Egy forgd szeparatorban olaj és viz elegyét valasztjuk ketté. Hatarozzuk meg, hogy egy
szétvalasztott folyadékrétegek esetén mekkora a 40mm atméréji kémcso aljara hatd erd!
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11=0,2 m, 1,=0,1 m, 15=0,1 m, ®=30 1/s, po1aj=800 kg/m3, p.i,=1000 kg/m?*

3) Forgé edény
A henger alaktl edényben eredetileg H magassagig allt a viz. Mekkora szogsebességgel kell
forgatni, hogy a kozepén h-ig csokkenjen a magassag?

0=?h=0,2m;R=01m;H =0,3m;h =0,2m; p,, :1000k—93
m

4) U cso

Az 4bran lathato tiveges6ben viz (pv=1000kg/m3) és
benzin (pp=700kg/m?) talalhatd a bemutatott
nyugalmi elrendezésben (h=18mm, H=55mm,
L=200mm). Hatarozza meg a bal oldali
benzinoszlopnak a vizszintes csdszakasz feletti felsd
szintjét,

a.,nyugalmi helyzetben

b.,ha az iivegcsd a=3m/s? gyorsulassal mozog a
megadott irdnyban.




5) Kompresszor

Egy kompresszor szivocsovében 7.-edfokl paraboloid irja le a sebesség eloszlasat. Az ismert
adatok alapjan hatarozzuk meg a nyomoécsdben az atlagos sebességet!

p, =1bar;p, = 3,5bar
J\_// \ D, =180mm; D, = 90mm
T, =300K; T, = 380K
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6) A biizolgé ember Vo=
A K.1.50. el6adoterem Aaplak=6m X 3m
téglalap alaku nyitott ablakan befd) a
hideg (tkiss=10°C) szél egyenletes
Vs,ei=3km/h atlagsebességgel (01=45°, 7 _Z>___.___
1d. dbra). A teremben iil6 100 hallgato S i Atolvo
¢és a téli fiités miatt a levegd At=25°C
hémérséklet-novekedés utan a
folyosora aramlik ki. A folyos6 a terem _,4(411
falara merdleges tengelyti, " -""'A;l')l' T AE=25°
Afolyoss=2m X 2m téglalap
keresztmetszetii csatornanak ,.,.
tekintheté. A terem mindenhol mashol
zart.
Kérdés: Hatarozza meg folyoson dramlo levegd atlagsebességét, a termen atdramlo levegd
tomegaramat, €s az ablakon bearamlo ill. a folyoson dramlo levegd térfogataramat!
Feltételek: stacioner allapot, levegére R=287J/(kg.K); a levegé stirliségének kiszamitasa
szempontjabol a nyomas mindenhol po=10°Pa értékiinek vehetd.
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7) Halak a gyorsi-TOban

Egy magasabban fekvd tobol egy csatornan vizet €s halakat eresztiink at egy alacsonyabban
fekvObe. A csatorna egy szakaszdn az aramldsi keresztmetszet a harmadara csokken.
Ellendrizze, hogy a megadott aramlési koriilmények mellet nem 1ép-e fel til nagy gyorsulas,
ami a halakra karos lenne!

Konftzor bearamlés sebessége = 3 m/s ;
Sziikiild szakasz (konfuzor) hossza 2m

Belépd keresztmetszet / Kilépd keresztmetszet = 3
Elettanilag megengedett maximalis gyorsulds = 5g



